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1 Aanleiding voor deze nota

Nederland is betrokken bij de onderhandelingen die de Europese Commissie

voert om snel een veilig en effectief vaccin tegen het coronavirus beschikbaar

te hebben. Gedurende deze onderhandelingsgesprekken is vanuit VWS

veelvuldig gebruik gemaakt van de inzichten van RIVM-experts. Samen met

deskundigen uit het veld, die op grond van hun wetenschappelijke of

maatschappelijke positie cog hebben voor dit aandachtsgebied, hebben zij het

ministerie bijgestaan met wetenschappelijke adviezen over kansrijke vaccins.

Deze inzet willen we nu formaliseren met bijgevoegde opdrachtbrief voor de

vorming van een wetenschappelijk adviespanel. Dit panel is overigens breder

inzetbaar op het gebied van vaccinontwikkeling COVID-19.

2 Beslispunten, advies en mogelijk alternatief

- Graag akkoord en ondertekening van bijgevoegde opdrachtbrief.

3 Samenvatting en conclusies

Het formeel instellen van een wetenschappelijk adviespanel heeft

meerwaarde, gezien de inspanningen die de volgende fase van de

onderhandelingen vraagt. Er wordt vaker een beroep op onze experts gedaan,
doordat zij worden uitgenodigd om o.a. klinische data te beoordelen van

verschillende producenten en vaker gevraagd worden hun adviezen toe te

lichten in internationaal verband. Met het instellen van dit panel borgen we de

wetenschappelijke kennis die beschikbaar is in Nederland op dit onderwerp.

Het adviespanel draagt zorg voor de wetenschappelijke, onafhankelijke

duiding van de veiligheid, werkzaamheid, toediening en beschikbaarheid van

COVID-19 kandidaat-vaccins. Dit kan desgevraagd op specifiek verzoek van

het ministerie, maar ook op eigen initiatief als het panel dit nodig acht. Dit

onderstreept het onafhankelijke karakter van de advisering in brede zin.
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In de brief vraagt u het RIVM om het adviespanel te leiden en zorg te dragen  Volksgezondheid
voor het informeren van het ministerie wanneer er relevante ontwikkelingen PU an
zijn. Het is de bedoeling dat het adviespanel actief is gedurende de looptijd Infectieziekten

van de internationale onderhandelingen.

Zaaknummer

Draagvlak politiek 208789

De politieke aandacht voor dit onderwerp is groot, waarbij de inspanningen
om de komst van een vaccin te bespoedigen op brede steun kunnen rekenen.

Een van de onderwerpen in het gesprek de Kamer is de noodzaak om

kennisdeling te bespoedigen (vrijwillige patent pool). Daarmaast zijn er cok

schriftelijke vragen gesteld over de onderhandelingen (bijv. in relatie tot de

overeenkomst met AstraZeneca).

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie

Er is veel maatschappelijke aandacht voor de ontwikkeling van een COVID-19

vaccin. Stappen die verschillende producenten hebben gezet in de klinische

ontwikkeling worden breed uitgemeten in de pers. Daarnaast zien we ook dat

partijen die kritisch staan tegenover vaccineren zich uitspreken. Vaak wordt

hierbij gesuggereerd dat er sprake is van belangenverstrengeling tussen

overheid en farmaceutische bedrijven. Juist daarom zijn wetenschappelijke
informatie en goede communicatie essentieel in dit proces. Een proces wat we

hiermee verder verstevigen. Dit helpt ons ook goed richting de samenleving
te kunnen communiceren.

Financiéle en personele gevolgen
Het RIVM draagt zorg voor het adviespanel. Externe panelleden kunnen

vacatiekosten en reiskosten maken, inteme RIVM-leden schrijven uren. Het

RIVM zal ons nog een offerte voor de ondersteuning van het panel doen

toekomen.

Juridische aspecten haalbaarheid

N.v.t.

Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen)
RIVM.

Gevolgen administratieve lasten

N.v.t.

Toezeggingen
N.v.t.

Fraudetoets

N.v.t.

5.1.2e

5.1.2e

Pagina 2 van 2

593326


